

新时代 新征程 新伟业

四月许昌“最三国”

(上接第一版)

据了解,今年三国文化旅游周期间,我市更加突出经营主体,将举办文旅项目专题推介签约仪式,谋划了36个、总投资400多亿元的文旅重点项目...

以节聚势 串珠成链迸发发展活力

“满屏国风是曹魏故都的正确打开方式!”在许昌,过马路都能偶遇“仙女!”“我大许昌大气!欢迎全国网友来许昌游玩!”

同时,作为贯彻市委、市政府“心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济”要求的重要举措,即将开幕的许昌第十四届三国文化旅游周也把促消费作为专项主题首次列入系列活动中...

华、三国文化论坛、“创意三国”文创大赛、“一元乘车打卡许昌”通关文牒等活动,进一步塑造“行走许昌,读懂三国”文化旅游品牌...

同时,针对Z世代年轻群体的文化消费潮流,我市推出国内第一个全城一体式剧本杀《三国世界》、举办《三国争霸》电子竞技大赛...

党的二十大报告指出,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展。省委也明确将文旅文创新融合战略列入全省“十大战略”之一...

擦亮品牌是促进文化旅游深度融合发展的重要要求。为持续培育文旅新业态、不断提升游客体验感,今年三国文化旅游周期间,我市精心准备了三国文化研学游、钧瓷神韵体验馆游、花海温泉康养游...

一次“出圈”背后,源于守正创新,还在于推陈出新。作为万众期待的文旅盛会,本届三国文化旅游周深挖三国文化内涵,围绕三国文化主题,策划推出“汉魏许昌城趣玩三国季”“潮游节”“许久魏见”狂欢嘉年华...

在曹魏古城感受回转千年的汉风古韵,去神垕古镇看钧瓷的出窑万彩,到乡间鄢陵泡养生温泉,沿清溪河畔赏水韵风光,还可以带上家人、约上好友,远离城市喧嚣,到远山去、到乡村去,亲近久违的自然。

文化,在传承中创新,在创新发展中不断丰富内涵,持续创新形式,这个“节”,必定在新征程上散发出沁人心脾的芬芳。近日,我市正式印发的《许昌市“十四五”文化旅游融合发展规划》明确提出,许昌市“十四五”文化旅游总体战略定位——建设三国历史文化名城、国际文化创意名城、生态康养名城。

文化与旅游相融合,这是许昌打造名城的必由之路。畅览曹魏风华,圆梦“诗和远方”,借助三国文化旅游周平台,许昌以节会友,以文塑魂,串珠成链助力全域旅游,在更深层次、更广领域、更高起点推动文旅融合,彰显着汉魏古都的文化自信,也吹响了许昌产业融合的“集结号”...

四月许昌“最三国”,魅力三国在许昌。在许昌第十四届三国文化旅游周即将正式开幕之际,热情好客的许昌人民,诚邀四海宾朋共赴一场三国之约。

市委宣传部 组织开展“世界读书日”全民阅读活动

本报讯(记者 李新)4月23日是第28个世界读书日。当日,市委宣传部以“书香溢满机关 学习浸润心灵”为主题,组织开展了部机关全民阅读活动...

本次活动分为播放短视频、读书分享会、文化交流会三个环节。在播放短视频环节中,部机关全体党员干部认真学习了习近平总书记的“读书之道”,观看了央视主持人朱广权关于“我们为什么要读书”的短视频...

师受邀结合书籍《高效能人士的七个习惯》,以翻转课堂的形式分享了自己的读书感悟。在文化交流环节中,部机关全体党员干部共同体验插花、古筝艺术,感受诗情画意。

据悉,市委宣传部将不断丰富阅读形式,以“书香机关”建设为抓手,打造“许宣大讲堂”,广泛开展阅读活动,不断激发全体党员干部读书兴趣,培养良好的阅读习惯,营造浓厚书香氛围,全面提升宣传干部的知识储备和综合素质...

我市社科工作荣获省表彰

本报讯(记者 李新 通讯员 李朕)日前,从省社科联传来喜讯,全省共评选9家单位为2022年河南省社会科学普及及周优秀组织单位,我市社科联荣获此表彰。全省共评选15项活动为2022年河南省社会科学普及及周优秀活动项目...

我市组织的3项社科活动荣获此表彰,占比达到1/5,分别是市规划展览馆举办的“小小讲解员”活动、三国古迹遗址文化展览馆举办的“一体两翼三结合”社科普及周活动、市烈士陵园管理处举办的社科普及周活动。

近年来,市社科联加强与市直有关单位、各群团组织沟通协作,深化对全市社科普及工作的统筹指导,努力打造政府主导、部门参与、社会支持、资源共享的社科普及工作新格局。

全市各社科普及基地充分发挥自身优势,积极开展丰富多彩的社科普及活动,极大提升了全社会科学人文素质,尤其是2022年市社科联举办的以“喜迎党的二十大 砥砺奋进新征程”为主题的社科普及周活动,取得了良好的社会效果。

中心城区第一批契税补贴发放到位

本报讯(记者 高伟山 通讯员 田苗)你关心的契税补贴有了新进展!目前,中心城区第一批627户260余万元契税补贴资金,已全部发放至购房者手中。

据悉,为降低购房成本、支持合理购房需求,市政府4部门日前联合印发了《关于许昌市中心城区商品房契税缴纳政府补贴办法的通告》(以下简称《通告》),对在2023年3月27日至6月30日期间缴纳商品房(含二手房)契税并提交申请的购房者,按照时间节点分别给予契税总额30%、20%、10%的契税补贴,使广大居民切实享受政策红利。

《通告》发布后,市民缴纳契税热情高涨。为做实做细契税补贴发放工作,市住建局迅速部署、快速推进,及时解读契税补贴政策,加班加点开展契税补贴受理和发放工作...

尽快将补贴资金发放至群众手中,市住建局迅速部署、快速推进,及时解读契税补贴政策,加班加点开展契税补贴受理和发放工作,制定工作方案,明确责任主体,建立健全部门协调联系机制,倒排时间,挂图作战,快速精准审核。

结合我市实际,市住建局还加强各方协作,增加审核人员和设备,运用信息技术手段,精准识别契税缴纳类别,加强对缴税时间的核实,确保补贴及时精准足额发放到位。

市住建局有关负责人表示,下一步,他们将把补贴发放工作作为“稳经济惠民生”重点任务加以推进,采取多种措施,进一步加快工作进度,确保把好事政策落实到位。

既要“烟火气”,也要好空气

魏都区开展露天烧烤油烟整治行动

本报讯(记者 付家宝 通讯员 崔艳)气温逐渐回升,夜市开始恢复“烟火气”。然而,露天烧烤油烟直排影响大气环境质量,损害群众身体健康。4月19日,记者从市生态环境局魏都分局获悉,魏都区坚持“宣传与查处、规范和取缔、劝导与强制”三结合的工作方针,对辖区露天烧烤摊点进行规范整治。

抓重点以点带面。该区围绕曹丞相府、灞陵公园、察院西街游乐场、春秋广场辖区热门景点及临时娱乐设施聚集等重点区域,开展多轮次的餐饮门店及游商摊贩餐饮油烟污染防治行动,引导规范经营。

攻难点管服并重。该区围绕议会台路等路段餐饮夜市摊点进行排查,检查餐饮业经营者是否使用高污染燃料,是否开启并正确使用油烟净化设备,并对不开启或超标排放的行为,依法进行查处;督促餐饮业经营者根据自身使用频率及油烟排放量,对油烟净化设施进行维护保养,并自觉做好清洗和维修记录台账;对不听劝告、违法经营的露天烧烤摊点,下达限期整改通知书。

截痛点全面整治。该区引导群众对油烟污染的摊贩游商进行举报,争取市民群众、相关经营户的理解与支持,营造全民参与油烟治理的浓厚氛围。今年以来,他们共处理游商摊贩餐饮油烟投诉件6件,均进行了依法整治。

2023年宇航领域科学问题和技术难题发布

据新华社电 2023年中国航天大会24日在安徽合肥开幕。在大会主论坛上,中国科学院院士、中国航天科技集团有限公司研究发展部部长王巍受中国宇航学会委托,线上发布了2023年宇航领域科学问题和技术难题。

2023年宇航领域科学问题和技术难题包括:极低轨道多源动力学耦合效应和演化机理,长期地外生存中的药物干预机理,地外天体表面电站用

超小型反应堆能源技术,轨道工厂构建及运行技术,空间站网络长期在轨实时监测及调控技术,重复使用运载器动力系统健康监测及寿命评估技术,2500摄氏度以上超高温环境下的热承载材料技术,计算光学高维遥感突破航天光学遥感探测极限,基于核动力的载人火星快速往返技术,基于深度学习的航天器在轨飞行遥测数据挖掘分析技术。

东城区:

筑牢安全防线 护航三国文化旅游周

本报讯(翟晓蕾 刘安然)为深入贯彻落实“万人助企”工作要求,加强企业安全责任意识,确保许昌第十四届三国文化旅游周和“五一”期间全区安全形势稳定向好,近日,东城区文化旅游和体育局联合应急管理局对辖区部分文旅企业、星级酒店等场所开展消防安全、燃气安全和防汛安全排查。

工作人员重点检查了相关企业的疏散指示标志、应急照明灯是否正常运行,安全出口是否畅通,消防器材配备情况等,同时积极向企业宣传液化气、燃气的正确使用方法及事故预防措施,做好燃气安全知识和教育

普及工作,增强企业负责人的安全用气意识。据悉,此次共排查辖区文化娱乐场所10家,发现安全隐患5处,对存在安全隐患问题的场所下达了整改通知书,现已整改完毕。

下一步,东城区将通过“万人助企”机制,紧盯从业人员用火、用电、用气安全,在积极开展消防安全监督检查的同时,持续强化教育引导,全力营造良好的安全环境。



许昌第十四届三国文化旅游周“许多好吃”系列主题活动全面启动

目前活动招商已开启

本报讯(记者 任萌)闻听三国事,每欲到许昌。4月26日至5月3日,由河南省文化和旅游厅、许昌市人民政府共同主办的许昌第十四届三国文化旅游周即将举行。

昨日,记者从许昌市商务局了解到,本届三国文化旅游周坚持“政府主导、社会参与、市场运作、简朴务实、创意引领”的原则,策划了扩投资、促消费、兴文旅、展形象4个主题活动。其中,促消费系列活动共3项:一是“许多好玩”系列活动,包括“光影许昌”观影节、酒店度假

促销、非遗“时光机”等活动;二是“许多好吃”系列活动,包括非遗美食节、汉服集体婚礼活动、老字号授牌展销等活动;三是“许多好物”系列活动,包括汽车文化节、房展会、电商直播等活动。

据了解,作为第十四届三国文化旅游周促消费的重要活动之一,从即日起,由许昌市商务局、许昌日报社主办的“许多好吃”系列主题活动全面启动。该系列主题活动包括2023年“赏味三国·许昌味道”美食文化节、许昌首届“老字号”授牌仪式暨展

示展销、许昌首届汉服集体婚礼。

即日起,许昌辖区内“老字号”和星级酒店、特色餐馆、餐饮名店、人气小吃店、烘焙店、食材供应商及食用油、调味品、酒水、茶饮、珠宝、家电商家等均可报名参加“许多好吃”系列主题活动,为三国文化旅游周的举办助力,同时借三国文化旅游周搭建的平台扩大影响,为提振消费、刺激经济,打造许昌餐饮品牌作贡献。

“目前,各县(市、区)餐饮企业、各协会正在积极组织报名中,届时许昌市民将体验一场全新的美食盛

宴。”市商务局相关负责人告诉记者,“许多好吃”系列主题活动旨在打造一张城市旅游文化名片,树立一批美食品牌、推出一批名菜名席、开发一批名小吃、展出一批“老字号”、选出一批名酒店,深入挖掘许昌餐饮历史文化,提升餐饮服务质量,充分展示许昌地方特色饮食文化与魅力,提升城市服务企业的水平,满足广大人民群众日益增长的多元需求。

目前,活动招商已全面启动,咨询热线:18637468857。



智能植保

4月19日,建安区陈曹乡田间地头,无人机智能植保,让麦田管理更轻松。我市农业生产领域,大力推广智能化高科技应用,助力农业生产“加速度”。

本报记者 乔利峰 通讯员 刘合昌 摄

襄城县紫云镇孟沟村:

追“星”逐梦,步履不停

本报记者 武芳

工作中的困难和问题。村组干部自觉维护支部团结,班子具有很强的号召力和凝聚力。

“每到年后返岗那几天,孩子们扒着车窗,爹娘一送一送一路,看着真不好受!”20年前的“留一代”,进城务工衍生“留二代”的循环现象,让孟沟村党支部书记钱四辗转反侧,痛心不已。

为帮群众实现家门口就业,2017年,孟沟村“两委”与上海鹤山针织服装有限公司达成合作协议,于2018年在村投资建设服装加工厂,新建厂房1000平方米,投入资金95万元。

2019年厂房建设竣工后,村“两委”结合村里实际,通过多方考察又与襄城县博地恒达成协议,将厂房租赁给他们用于生产手提袋,依托本村扶贫车间,带动20余户村民实现了在家

门口就业。孟沟村靠近水库,温度适宜,土壤中有机质含量丰富,多年来一直盛产优质桃果。

近年来,孟沟村吸纳农户32户,进一步拓宽产业链,大力发展黄蟠桃、水蜜桃、猕猴桃、葡萄、品种猪养殖等特色种养业。每到盛夏金秋,这里硕果比肩、花果满园,吸引了许多游客前来游览采摘。

“村里的路顺,人就来得更勤。每一条街都种着不同的花树,三角梅、红叶李、海棠、大月季,提起孟沟村,那里有山有水、有花有果,美得很!”孟沟村桃园小镇农业合作社负责人王宪峰说。

家长里短,小事不小,只要基层治理更精细,村民顺心顺意,矛盾就少

了。

在孟沟村,村干部们定期入户走访,闲话家常,特别是对婚姻矛盾、债务纠纷等容易反弹的情况,由村里商定专人进行回访,创新使用“云端的事佬”“热关怀与冷处理”等方式,把矛盾纠纷止息于事前、化解于事中、固本于事后,努力实现了“琐事不出格、小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

幸福生活来之不易,文明灌溉希望之花。孟沟村“两委”广泛听取群众意见,先后制定了村规民约;统一了红白事消费标准、彩礼指导标准;建立规范了村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁毒禁赌会等群众组织;杜绝封建迷信、婚丧大操大办、薄养厚葬、乱埋乱葬现象的发生。

孟沟村的逐梦之旅仍在继续。村里的“十星级文明户”“好媳妇”“好婆婆”层出不穷;家家户户“写家谱、立家训、传家风、见成效”的淳朴亲情更是被深深镌刻进了时代背影。

“下一步,我们将充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将‘五星’支部建设与乡村振兴深度融合,让群众生活更幸福。”钱四说。

